

## 我最喜欢的一本书

信阳晚报小记者 市七中 七(4)班 施冠赢

爱因斯坦说:“阅读是孩子最珍贵的宝藏。”阅读可以丰富我们的精神世界,拓宽我们的视野,提高我们的生活品位,一个人的精神发育史就是他的阅读史。从小养成阅读习惯的人,认知、语言、能力会特别强,一生受用无穷。接下来,我为大家推荐一本我最喜欢的书,它叫《时文选粹》。

《时文选粹》是超值典藏版大合集,它汇集了经典故事,尽释了人生哲理。

《时文选粹》选编了古今中外故事中的精品,文字清新隽永,读后令人难忘。每

篇故事篇幅短小,寓意深刻。在茶余饭后品读能让人的心灵为之震颤,醍醐灌顶;能陶冶人的情操,历练人的性情,厚实人的底蕴,纯粹人的精神,完美人的灵魂。

《时文选粹》博采百家之灵气,荟萃文化之精髓,古今中外,万千气象,云集其中。连缀在字里行间的,是精神之钙。读它,可以使人变得心性强健,刚强勇毅,淡定地面对生活呈现给自己的一切。即便真的遭遇了人生的不幸,也会泰然自若,从容应对。

《时文选粹》是我最喜欢的的一本书,希望你们也能喜欢上这本书。

## 家乡的荷花

信阳晚报小记者 市一中 八(6)班 历冉

古往今来,多少人都称赞荷花。我喜欢荷花,喜欢家乡的荷花。喜欢它的淡淡清香,喜欢它的淡淡粉红,喜欢它的亭亭玉立,喜欢它的濯清涟而不妖,喜欢它的柔情似水……荷花的美在于它的皎洁无暇,它的清香秀丽,荷叶的墨绿深厚,莲藕的洁白似玉,都使我对家乡的荷花留恋不已。

水波涟漪的湖中,荷花盛开了,一朵又一朵。加上那绿盖叠翠的叶,简直美不胜收,令我陶醉其中。

家乡的荷花是玉琢般地美,那么自然,那么朴素。

听,那是家乡采莲姑娘们的笑声,使满地的荷花为之翩翩起舞。在夕阳西下的时候,荷花慢慢地合上它那粉嫩的花瓣。

当雨过天晴时,珠玉滚动,更见荷花别具一格的色彩。在那碧蓝的池中带点绿,在那绿中又带点淡粉的红,娇姿欲滴,屡屡清香,有的

花谢蓬出,如一只绿色的小碗,似一朵未开之花。亭亭独立,洗人耳目。池中开着三朵荷花,还有一朵是花骨朵儿。看那开着的荷花,花瓣片片均匀分开,淡粉淡粉的好像是婴儿粉嫩的脸,让人不禁想摸一摸。绿绿的荷叶上居住着一滴雨珠,在阳光下,好像涂了金粉。一阵风吹过,水面泛起阵阵涟漪,荷叶也跟着动了动,那雨珠就好像在颤动的无数生命。

家乡的荷花是清秀的,虽然它比不上牡丹的富贵,比不上玫瑰的华丽,也比不过兰花的优雅气质。但是家乡的荷花在我心中永远是最有自己独特魅力的,使我留恋不已。

花朵都是美丽的,我喜欢百合,喜欢它别具一格的斯文;喜欢仙人掌,喜欢它坚韧挺拔的精神;喜欢牡丹,喜欢它永远飘逸的舞姿;喜欢玫瑰,喜欢它滔滔不竭的热情。可是,即使是这样,在我心中,家乡的荷花永远独一无二,无可替代。

## 桂花飘香在哪里

信阳晚报小记者 浉河中学 七(22)班 张文雅

凉爽的秋风吹开了我的心扉,带我漫游在这金黄的国度中,深吸一口气,哇!好香啊!我顺着香气摸索前去,香气越来越浓,走进后定眼一看,“啊!桂花开了!”我忍不住惊呼而出,那小小的、嫩嫩的、黄黄的桂花立在枝头,每一朵桂花都用自己全部的生命力散发着香味,怪不得会这么香!看着看着,一种朦胧的伤感涌上心头,眼睛也蒙上了一层薄纱……

有这样一位少年,他来自于农村,家里贫困,但少年热爱学习,渴望知识,他在逆境中挺了过来,最终如愿考上了大城市的重点高中。

少年没有停止追求知识的脚步,每天在学校认真学习,晚自习后,当同学们都已离去,少年仍在教室里孤军奋战。一直到十一点后,少年才放下手中的笔,拖着疲惫的身子走出校门。每当走到门口时,守门的老大爷会对他招手,少年也微笑点头。少年发现老大爷总在十一点后才关校门,他以为学是如此规定的,就没有在意什么。

日复一日,深夜的教室里总能看见少年的身影。十一点后,少年又迈着略显沉重的步伐离开,却发现校门已经关上了。他赶紧拨通门卫电话。门卫来后,少年惊讶地发现门卫已不再是那位老大爷了。门卫告诉少年自己是今天刚来的,并嘱咐他以后早点回家,因为学校是晚上十点就关门,少年顿时愣住了。

两年后,少年经过自己的不懈努力,终于考上了梦寐以求的大学。

少年打听到那个曾经为他等候的老大爷的地址后,拿着些礼品找到了老大爷的家人,可得到的答复却是:老大爷早在一年前就去世了。听到这个消息,少年禁不住后退了一下,丢下礼品,跑到了老大爷的墓前。秋风中,少年深深地鞠了一躬。

泪水再次打湿了我的眼眶。那沁人心脾的桂花香仍默默地散发着香味。

桂花香飘在哪里?它飘在了少年的心中,它飘在了我们每个人心中最深处的角落。

## 给奶奶的一封信

新县第二初级中学学生 胡劲草

亲爱的奶奶:

远在天堂的您可好?您的孙女想您了!您因偏瘫导致腿脚不好,下楼梯时,一手拄着拐杖,一手扶着墙,一步一步地往下走,墙上都有深深的痕迹。我那时坚信您会好起来,可您还是离我们而去。

刚刚记事时,我去您家玩,您用娴熟的手法包着饺子,说:“夜晚在奶奶家吃香喷喷的饺子好不好?”“好哇!好哇!”我兴奋地叫着。那天夜里,我吃了八九个饺子,到现在我也吃不了那么多的饺子。饺子汤特别好喝,不是普通的白开水,而是您别出心裁煲的一碗汤。那味道好香好香,到现在我还记忆犹新,可惜我再也闻不到那种香了。我好想再喝一碗汤,再吃一顿您包的饺子……

奶奶,我还深深记着那件事。爷爷过生日,生日蛋糕里有个会唱生日歌的莲花,等它唱完时就会自动爆炸。快要响时,哥哥和姐姐躲进了房间,而我则傻乎乎地玩那个花朵,边玩边跟着节奏唱起来:“祝你生日快乐,祝你生日快乐……”“砰”蛋糕里的莲花爆炸了,虽然威力很小,但还是把我的鼻子炸痛了,于是我大哭起来,这时您急忙过来带我去医院,可医生说没问题,不用治疗,可您还是担心得不得了。

每每去您家玩,您总会搂着我,在我的脸颊上亲了又亲,我心里明白这是您对我的爱呀!以前爷爷和爸爸商量着事情,您坐在一旁细细聆听,这是多么温馨的画面啊!可现在爸爸和爷爷聊天,旁边则空荡荡的。这一切都是因为一场事故:爷爷出去理发,叮嘱您不要下楼梯,而您就是在下楼梯时摔倒,导致脑内大面积出血,在医院昏迷十多天,最终还是在2014年6月12日凌晨两点离我们而去。

奶奶,您走后,好几次爷爷说到您时情绪低落,老泪纵横。爸爸也非常伤心,回忆您时也是情不能自己。我本想等我会做饭了,给您做一顿美味的饭菜,让您享享福,现在却成了终生遗憾。

奶奶,我已经上七年级了,虽然初中课程多,作业量大,但我经常去看望爷爷,爷爷一切都好,请您不要牵挂。我会努力学习,争取早日成才,报答您的养育之恩!

奶奶,您安息吧!

奶奶,我还想让您亲亲我!

奶奶,我好想让您尝尝我做的饭菜!

您的孙女:胡劲草

2015年1月3日

